
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA 

MEDICINAL DA UFRJ 

No vigésimo sétimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às dez horas, por 

videoconferência, realizou-se a reunião ordinária da Comissão Deliberativa do 

PPGFQM, presidida pela Coordenadora do Programa Profª. Lidia Moreira Lima. 

Presentes os docentes Carlos Alberto Manssour Fraga, Gilda Angela Neves, Lucienne 

da Silva Lara Morcillo, Luzineide Tinoco e o representante discente Lucas Silva Franco, 

foi dado início à reunião para discussão da seguinte pauta. (1) Credenciamento. Jorge 

Tributino, Marília Zaluar e Mônica Bastos, Rodolfo França e Marina Amaral Alves.  A 

professora Lídia historiou os pedidos de credenciamento, informou que dos 5 pleitos 

encaminhou 4 para dois pareceristas ad-hoc: os Professores André Luis Sousa dos 

Santos (Coordenador da PG em Microbiologia da UFRJ) e Fernanda Gadini Finelli, 

coordenadora do PG em Química de Produtos Naturais do IPPN). Informou que não 

solicitou pareceres para o pedido de credenciamento da Professora Mônica, pois sendo 

está uma docente colaboradora do PPGFQM julgou desnecessário. Em seguida, se 

iniciou a leitura dos pareceres externos. Após discussão, foi colocado em sistema de 

votação cada pedido de credenciamento. Os pareceres contrários ao credenciamento do 

Dr Rodolfo França foram acompanhados pelos membros da CD com 2 votos e 1 

abstenção.  Os pareceres favoráveis ao credenciamento como co-orientador da Dra 

Marília Zaluar e Dr Jorge Tributino foram acompanhados pelos membros da CD, no 

segundo caso com uma abstenção, da Prof Gilda que alegou conflito de interesse.  Por 

fim, os pareceres favoráveis ao credenciamento na qualidade de docente colaboradora 

da Dra Marina Amaral Alves foram acompanhados pelos membros da CD por 

unanimidade.  Após as deliberações, Professor Carlos Alberto ponderou que o 

credenciamento para coorientação de uma estudante de Doutorado pela Professora 

Mônica Bastos, deveria obrigatoriamente ser apreciado, uma vez que segundo o edital 

que regi os processos seletivos de Mestrado e Doutorado do PPGFQM, docentes 

colaboradores precisam ter seus pleitos para coorientação aprovados via 

credenciamento. Dessa forma, os  membros da CD se comprometeram a avaliar o 

pedido de credenciamento da docente por e-mail, de modo a ter uma posição definida 

para a reunião da Comissão Plena agendada para 23 de junho. (2) Mudança de 

orientação e de projeto. Foi discutido o pedido de mudança de orientação e de Tese da 

estudante Renata Veloso. A Professora Gilda, que orientava a estudante comentou que a 



razão para discutir o assunto na CD é que este é o fórum para a discussão e aprovação 

de mudanças de orientação, segundo o Regulamento do PPGFQM. Esclareceu ainda que 

a mudança proposta é consensual entre a discente, sua ex-orientadora e o atual-

orientador. Colocado em sistema de votação, o pleito foi aprovado por unanimidade. (3) 

Informes. Profª Luzineide menciona a importância do cadastro dos laboratórios na 

plataforma da PR2, que serão usadas na Plataforma CONECTA. Às 10 horas e 25 

minutos a reunião foi encerrada e eu, Felipe Carvalho Novaes, lavrei a presente ata, que 

após lida, foi aprovada pelos membros da Comissão Deliberativa do PPGFQM 

presentes na reunião e segue assinada pela coordenadora do PPGFQM. 


